

全城
抗疫

温情时刻

饺子包不好 但我想给妈妈惊喜

疫情突如其来改变了原有的正常生活 让萌娃们变得更懂事

晚上,完成一天工作的医务人员祁欣欣回到家中,瞬间被9岁儿子所包好的饺子感动,疲惫的她泪流满面;战斗在一线的医务人员意外在通勤班车里发现,车内贴满了小朋友精心绘制的手绘画……点点滴滴的温暖,融成一股强大的力量,使一线的“战疫者”必胜的信念更加坚定。



■9岁儿子包出的饺子虽然露着馅儿,却让祁欣欣感到无比温暖,再次提起仍让她泪流不止。



9岁男孩包饺子慰劳抗疫的母亲

本报讯(记者 冯月静 通讯员 梁文正 李文石 李哲)又是夜幕降临时分,在一线参加抗疫的正定县人民医院医务人员祁欣欣,拖着疲惫的身体回到家,当打开门的那一刹那,看到9岁的大儿子亲手包好的饺子,瞬间泪流满面。

祁欣欣是正定县人民医院中药房一名普通的医务人员,新年伊始在疫情暴发后,她积极请战,已经先后五次奔赴全县相关采集点进行核酸检测采样。但在这勇敢冲锋的背后,却有不为人知的辛酸:自己已经离异,只身带着两个男孩一起过日子,一个九岁,一个三岁。祁欣欣的父亲早年因煤气中毒造成严重的智力和身体障碍,母亲身体也不好,还要照顾患病的父亲。父母虽然和祁欣欣的弟弟在一起住,但作为女儿,她需要经常去看望两位老人。这次疫情暴发后,身为医务人员的祁欣欣没有犹豫退却,跟弟弟说让他多辛苦照顾好父母,然后毅然把两个孩子关在家里,纵然心里有万般的担忧,但她还是加入抗疫一线核酸检测采样的队伍。

1月20日晚上近8点,当祁欣欣拖着疲惫的身子回到家,眼前的一幕让她惊呆了:9岁的大儿子竟然亲手包了饺子慰劳疲惫的妈妈。懂事的孩子告诉她:“你休息的时候给我们包饺子,我在你忙的时候给你包饺

子。虽然包得不好,但我想给你惊喜。”看着那些露着馅儿、歪歪扭扭的饺子,听着孩子所说懂事的话语,祁欣欣瞬间泣不成声……

谈到自己的两个孩子,祁欣欣眼泪夺眶而出:有一天,自己因为要执行核酸检测采样任务,早晨6点便紧急出发了,也没顾上给孩子们做饭,直到第二天凌晨一点才回到家,担心孩子们挨饿的她,看到的是6个方便面的空袋子……

擦干眼泪,祁欣欣脸上露出欣慰笑容,两个孩子别看年龄小,但是都特别懂事,9岁的儿子经常给她择菜、洗衣服分担家务,小小年纪特别知道感恩。就连三岁的小儿子也知道地板脏了,像模像样地擦起地板……祁欣欣感觉自己太愧对孩子了。她说,正是有了孩子们懂事的表现,她才能在一线安心抗疫。

通勤班车里 贴满了暖心的手绘画

本报讯(首席记者 刘琛敏)如今,在石家庄接送医务人员的通勤班车队里有一辆特殊车辆,车内贴满了小朋友们精心绘制的手绘画。它就是石家庄公交二公司8路车队王宝焕所驾驶的车辆,是从省二院北院开往医大一院的通勤班车。

起初,曾获得过全国“最美公交司机”荣誉称号的王宝焕和路队同事为了让医务人员上下班有一个温馨的乘

车环境,不仅对车厢进行了彻底消杀,还进行了一番温馨的布置。他们在车上贴了一些小朋友的手绘画,多位乘车的医务人员见到如此一幕都备感温暖。这一消息也引起了东风西路幼儿园田老师和石家庄翰林学校王老师的关注。她们主动联系了路队工作人员,希望能有更多的小朋友用自己的小手画出感恩的画面,通过公交车呈现给奋战在抗疫一线的医务工作者。于是,她们向小朋友们发出了邀请,公交司机王宝焕也希望自己能够帮助小朋友们圆梦,就把自己的微信二维码推送给家长们。小朋友们精心画出的作品拍照发给她,她再利用休息时间帮小朋友们打印并张贴在车里。

1月22日下午,王宝焕利用发车前的短暂时间和翰林学校二年级的宋予墨和石门小学三二班的韩佳依进行了视频连线。看着自己的手绘画贴在了公交车上,能向可敬的医务人员表达他们的谢意和敬意,小朋友们都感到特别兴奋和开心。“希望孩子们在心里从小就种下‘感恩’的种子,他们也是在为抗击疫情做出自己力所能及的事情。”石家庄翰林学校王老师说。

爱心还在不断涌来。石家庄实验小学二年级的李卓桦听说可以用绘画作品表达自己对医务人员的敬意后,就精心画了两幅画并发送到了王宝焕的手机里。王宝焕把每张收到的作品都认真地进行了统计和打印,生怕落下一份小朋友的“爱心”。她还给每位小朋友都拍了张把画贴在车内的照片,并发送语音回馈。到目前为止,王宝焕已经收到东风西路幼儿园、翰林学校、石门小学的小伙伴们20余幅绘画作品。



■司机把手绘画贴在车内。本报首席记者 刘琛敏 摄

新型冠状病毒肺炎防控——科学消毒篇

门把手、电话机、手机、电视遥控器、桌面、地面等经常接触的公共物品表面,要经常用干净的湿毛巾擦拭或清洗,必要时进行消毒。

对确诊病例和无症状感染者居住过的场所,如家庭、医疗机构隔离病房、转运工具等随时进行消毒;在病例出院或死亡后、无症状感染者核酸检测转阴后进行彻底消毒。

物体表面消毒。首先清除肉眼可见污染物,然后使用含氯消毒剂(如84消毒液)进行喷洒、擦拭或浸泡消毒,作用30分钟后清水擦拭干净。

家居用品消毒。餐饮具,衣服、被褥等家居用品,首选煮沸消毒30分钟,或用含氯消毒剂浸泡30分钟后,再用清水洗净。

室内空气消毒。室内空气消毒可选择过氧乙酸、二氧化氯、过氧化氢等消毒剂喷雾消毒,也可用紫外线照射1小时以上进行消毒。

室内地面和墙壁消毒。首先清除肉眼可见污染物,然后用含氯消毒剂擦拭或喷洒消毒。地面消毒先由外向内喷洒一次,待室内消毒完毕后,再由内向外重复喷洒一次。消毒作用时间应当不少于30分钟。

患者呕吐物、排泄物及分泌物消毒。污染物直接污染地面的,可用纱布、抹布等蘸取一定浓度的含氯消毒剂小心移除,放入专门容器收集,同时用高浓度的含氯消毒剂浸泡至少2个小时。清除污染物后,应当对污染的环境物体及容器进行消毒,同时进行手部清洗及消毒。

消毒剂具有一定刺激性和腐蚀性,配制和使用时应做好个人防护,把握好消毒剂的浓度和作用时间,适度消毒。所使用消毒剂应在有效期内,按照说明书配制,现配现用。

(资料来源:河北疾控)